

编辑/郭晓明 校对/李瑾

今日视点

不想要“增白”，只想要“安全”

□ 邓海建

添加剂是个令人尴尬的话题：旨在改善、改良食品面貌与品质的理化制剂，却屡屡成为引爆食品安全卫生领域公共事件的引信，令公众倍感郁闷纠结，闻之色变。在《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》征求意见稿中，被人们俗称为“面粉增白剂”的过氧化苯甲酰，依然被列入面粉处理器，再次引发业内外的关注和讨论——而此前，粮食部门及不少生产企业早就建议在面粉中停用过氧化苯甲酰。

增白剂的禁与非禁，是个众说纷纭的老话题。主张禁用的认为，它徒有增白作用，对面粉质量无实质提高，甚至认为长期食用过氧化苯甲酰可能引起慢性苯中毒。反对禁止的则认为，适量无害，且没有过量危害的数据证明，因此只要严控标准，不会出现安全问题。

据悉，“卫生部正在协调有关部门，研究撤销过氧化苯甲酰作为面粉处理器及其相关配套政策”。面粉增白意义何在？究竟是为了企业还是为了消费者？这些问题其实不难回答，食品安全风险触目惊心，带

虫眼的菜也吃了、不水嫩的菜也买了，消费者恨不能火眼金睛研究出越土越放心的“绿色秘笈”，在“好看”与“安全”之间，没有人会傻乎乎地选择前者。那么，所谓“增白”的意义，不过是为商家提供点儿“卖相”而已，于消费者并无多大益处。

食品领域的共识，当是“能不添加则不添加”，而不能拿民众的健康做试验，大咧咧鼓吹“适度无害”。一方面是“绿色”、“有机”、“纯天然”等营销概念风生水起，一方面又在挥别添加剂的问题上欲拒还迎——如此姿态，究竟是出于行

业利益掣肘，还是真正为民众食品安全负责？

三聚氰胺、苏丹红、一滴香，这些令人胆战心惊的非法“添加剂”之所以泛滥成灾，固然成因繁杂，但毋庸讳言：“合法添加”的盲目与放任，恰恰给非法添加提供了滥竽充数、李代桃僵的环境。尽管《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》已经结束了意见征求，但我们在谈论这些意见或建议的时候，别忘了一个最基本的人本逻辑：“能不添加则不添加”当为食品安全共识！

漫画漫说

禁止教师“乱讲话”才是真正乱讲话

□ 张贵峰/文 张兮兮/图

9月4日有网帖称，邳州市教育局今年8月27日向该市各中小学下发了一个红头文件。文件称，去年以来邳州已有3名教师因在互联网上散布不实言论被拘留，广大教师“要注意形象，不该做的事不要做，不该说的话不乱说”。该文件得到了邳州市教育局证实。

以笔者之见，真正乱讲话的其实并不是上网反映问题的教师，而是邳州市教育局自己。

首先，教师究竟怎样讲话、具体讲什么话，实乃其基本的个人权利，包括教育局在内的外人无权滥

加干预、“说三道四”。

其次，从教育局作为国家行政机关、公权机构的特殊主体身份来看，“不该做的事不要做，不该说的话不乱说”，恰恰正是其应尽的基本法定义务。这也就是说，在“法无授权”的情况下，真正不能“乱说乱动”的乃是手握公权的教育局，而非享有言论自由权利的、身为公民的教师。

此外，邳州市教育局所谓的“通过正确的渠道反映正当的诉求”，在笔者看来，也属于明显的乱讲话。其言下之意无疑是，“互联网”并不是一种反映问题或说话的“正确渠道”。在网络时代的今天，如此“讲话”和认识，显然十分愚昧。



河洛论语

“爱心长椅”需要更多的爱心来守护

□ 李稳

【新闻背景】常到洛浦公园休闲散步的人，经常为找不到休息用的椅子而感到美中不足。如今，有爱心人士带头弥补了这一不足，其捐制的首批20条“爱心长椅”已在洛浦公园内“安家落户”。(9月15日本报A08版)

据悉，首批“爱心长椅”不仅材质优良，制作精巧，而且还有浓厚的文化元素。每一条椅子背上都配有短小精悍的“醒世恒言”。“爱心长椅”每条造价在5000元左右，爱心人士计划捐制100条。

如此的爱心，如此的花费，应该受到赞誉。这些“爱心长椅”不仅是对每个公民公德素质的考评，而

且也关系到“爱心长椅”的未来，更关系到长达20余公里的洛浦公园能否有更多、更好的供人们享受的“爱心长椅”的捐制。

假若首批“爱心长椅”得不到珍惜和爱护，在较短的时间内就遭到人为的损坏而短命，那么又有哪个爱心人士还愿意干这种劳而无功、出力不讨好的事情呢？如果人

人都能关爱这些“爱心长椅”，从中不仅享受到悠闲的乐趣，而且还能感悟到爱心的真情厚意，如此良性循环，必将激起更多爱心人士的奉献热情。

人人都能关爱“爱心长椅”，正是对具有优秀文化素质和传统文化底蕴的洛阳人的考验，愿“爱心长椅”都能够“健康、长寿”！

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子信箱：lywbl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

洛阳市新闻量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构成洛阳日报报业集团四大传播网络。

权威的网上新闻服务中心。网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻、读信息、查地图、找工作、找大餐、交朋友、上网校、读报纸……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。

洛阳市25万人民的休闲方式。让您打造广告宣传的新平台。

洛阳市第一手机新闻客户端《豫读》免费下载。一番在手，风尚随行，让“阅读”成为“潮流”的享受。

Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 手机直连网，随时随地，轻松掌握最新资讯。

洛阳日报·今日时评版块，开启万元巨奖万元巨奖！

广告热线：0379-65266618

细品微博

@白峻成 对中国富豪热议的“裸捐”话题，阿里巴巴集团创始人马云上周末在一个公开演讲中发表了自己的看法，他表示，财产一点儿不留给孩子和全留给孩子都是不负责任的，并认为“不考虑自己的人，不要相信他会考虑社会”，“无私就是最大的私”。

[回帖]@闾丘露薇：所谓慈善，要对身边的人好，对员工好，然后有余力，再回馈社会，做不好前面，跳到最后，总是无法让人相信是“无私”。

@吴钩 1975 师东兵被起诉的罪名是“诈骗罪”。可是问题来了，如果这纯粹是诈骗，那几个给师东兵送别墅、汇巨款的官员，岂不成了受害者？可是他们分明是在行贿。应当将师东兵看成是一名官场掮客，他涉嫌的是介绍贿赂罪，乃至受贿罪，而那几个给他送钱的官员，也应以行贿罪起诉。

@江筱湖 被碾轧孩子的父母，此刻用“生不如死”来形容毫不为过。更要提醒的是家有小朋友的家长，不要高估世界的良心。尤其是那些不得不让老人帮忙带孩子的家长，这些老人对目前的世界缺乏警惕心，很多悲剧都是因为看护不力造成的。

@头条博客 很多朋友娶了媳妇不生孩子，不能说这就是“空置”。我注意到最近一直在讨论空置，比如说囤地、捂盘，从市场经济的环境来看，这个说法很奇怪。比如说大家没有生孩子，难道是说囤积女性吗？市场不好你非要开发，这是不讲道理。

@黄健翔 中国足球近年来那些莫名其妙输掉的比赛，都盖棺定论了吗？有的比赛我可是提前一天公开断言要失败的，竟然还是失败了，连我一个“门外汉”都看出来有人要做鬼卖球了，中国足球的管理者当时干吗去了？让中国足球惨败成那个样子，被全国人民当成丑角？